
Teo Un lungueggio e regolre sse esuste

un NFA che lo roconosce.

Dim . De una porte I (DFA) 2/NFA).
Questo perche un DFA e un caso speciale de
NFA

.

D'eltra parte , mostramo LINFA) ?I(DFA).
Sie Lelinfa) : a Nea N = /Qu

,

I
, Su ,go

FN) +. c . L = LINI
. Costremo D =

100
,

I
,
Sa

,
9 , fa) DFA +

.
c
. LfD) = L.

supponiamo che mon s siomo e-archi

- Op = Oral
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- q = 29
- Fo = /Read : Raffl
ovvero D accetta in R se anche solo una

dage steti di Qu um R e accettante.

- She REOD e sie at Z .

So(R ,
al = V Surr ,al

rER

= SpeOn : ge Surr ,
al per
reRI

Tenamo Conto degli E-archi . Sua REDD
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E/R) = 1 qoQu : q pus exera raggurnto
da state reR com o o port
e-orcho 4.

Lo stato umurada : q = Eks)
La funcione de Transitione :

Sp(r , al = VE/Surr,alreR

= I geon : ge e/Supr ,all per merh

Correttessa : E diero perche D tuera traccia

d tutta le diramariano possibili un una
executions du N.
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Esempio.
Consideriamo NFA
di figura .

Simulare,

toa cone

saguamo i passi dellaa
dimostrazione del Tearsma.

2 ⑬
->
a
, b

-P1, 3&D = 19 , 9411 , %es , Pas1 , %14 , 911 , 31
9 92 ,31191

,
2
,
313
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= 4 Po , Pr , Pr , Ps , Peri Pris , Pris , Priz ,a

p = Pr
, 3 perche E(91) = 19

, 931 .

Fo = [ P . Priz , Pris , Pria
,
3

La Sa
, guardando il grafico :

- Nello stato in su imput a, N ragging
92993 : 8/12 ,

a) = De,
Su imput b ve solo un 93 : SD/pr , b) =Be

-
Nello stato prsu import a ,

N va un
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Su (9
,,
a) = 0

E(Su (91 , a)) = p
So/p,, % = Po

Quando legge b ve un 9 : Sp(p
,
b) = Pr

- Nello stato
9g ,

se imput a N va

un 91 . Su (93 ,
a) = 91.

E/SN/9 ,
e)) = 191

, 931

Sp(pg ,

a) = Pr
, 3

Su imput b
, N va un 0 : So/Psib) = Po
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E cost via per P1
, 3 , P2 , --

No , b

⑱ ⑭
↑/b)/2,Start

↳ a La
⑬⑮0P2 , 3Da En

- b

↓
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sto,↳pe
b

↳b46 - De-
⑫

Too Le classe REG e curca per o--

Dir . Sveno L
,
e Rea

.

Allora enstono
N

,
Nz t . c . Livel = L

,
LiNa) = La

Definisco N +. C . LIN) = 1
,
01n
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starf starf O-) O ⑨ ->J7En 00

⑧

Nz
00
e

- - 00

E
start
-> O ·
->

& N
E->

00 00-0 O

Pic precisement N = /0
,
Z
, 8 , % ,

F)
dave :
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- 90= in /stato invele do Nr

-

Q = a, Or

- F = Fr

-

Pr PeQ e et Ze :

S119
,
a) ge

,qF
S(9

, a) = Sirp , e) gef , asE& 19 ,a)v99pF ,
a = 3

Sc/p ,el 96az
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Teo la classe REG e chiusa per *-

Dir
.

Sur Le REG : enste N +. c . ((N) = L.

Costansco N * + .
c
.
L
*
=LINt) . E

Stats O otso ②
⑳ 22I I

E C

00 N

Pasamente
,

Neares
:

-que un nuovo stato

-
Fr
= Fu998)
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-
gr = qv19

- Per ge
*

e at Eg :

& (p , 2) ea ,F
S
*

(g ,
a) = E 819 ,a gef, a +E

S19 , e) v4 % 4 qeF ,a=

49( q =qa = E

① q =q,a+ E
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Espressioni RegoLari
-

Come le espression olgebauche ,
me sulle

strunghe .

Dato un olfabeto formiamo espreswat
del Topo (OV1)0 * de rappresentano
umstemi du strungle.
001) = Golohed = dech

or = 404
*

bur(ot = 10
,
1)1048

Def(espressione Regolare)
.

Sue un
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alfabeto .
Una espressions regolare r su

2/rere(E)) e definite :

- CASO BASE :

r = 0 = ru(z) ((2) = 0

S n = Et r(z)((e) = 42)
r =etr(z) ((r) = (a)

- caso Inductive : Lima) Lima)
r = mur , M ,

r
,
tr(z)
Limofira)

r = R
,
or
, ,

M,er(z)S
M = r Mitr() Limit
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Ad agen etra/E) posso associare un

longue ggio L(r)
Esempi : Se Z = 10

,
11

- of 10*= /W : w contine esottamente

un 1119

-** Sw : w contiere elmens

an 'I'S .

-
* 001Z8 : Sw : w contreu la softostrange

oo1 !

https://goodnotes.com/


- bue(/1ve) = 42
,
0
,
1
,
014

- 1
* b = 4)

CONVENZIONI

- b F = E
-

T L(r) = LIDFALEREG.
DiM . Co sono e olireriami.

↳ma L(re) L(DFA) .

Dir
.

Data re costrnsco DFA Dr Tole

che (e) = /Dr) .
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CASO BASE :

- r = at Z : Dr = (491 , 9) , 2 , 8, 91
start a
-O-O 5923(

S(q ,
a) = (92)

S(p ,
b) =b 979

b = a

- r = E

start
-

- r = 0 storfsso
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Caso induttivo :

- r = Tur per underdone

- DFA Dr
,
D
.
t
.
c

. L(r) = L(De
Lime = /Del

- DFA D +
.

C
.
LID) = Lim)VLIRz) .

- r = Mor per indware

= DFA Dr
,
De T . c . come sopra

- DFAD T .
C

.
LID) = Lim, (olfr)

https://goodnotes.com/


- r = r per induzione

= DFA De t . c . LiDul = Lime

I DFA D t . C · L(D) = Lim
*

#

Lerma
.

L (DFA) = L(re) .
-

DiM. Sue Le L(DFA), allora enste
un NFA J

. C
.
LIN) = 1

.

Devo deuvere

espressione regolare.

Definiamo NFA generalizzato con eticlatte

expression regolan
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Ha una forma canonica :
- singolo stato unizide con archi uscent
verso tutter ghe offer state , me no arch

entraute .

- Singalo stato finde , solo erchi entrante
-

Per ogni coppia di stati c'e un arco

Pin precisamente GNFA G = /0
,
2
,
S
, 9start,

Pecal dove 8 : Q/Sechx@-lisrots
-> R = r(z)

Dato D DFA + .
C

.

LIDI = 1 lo
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Transform un GNFA G un forma canonica
aggurngendo eventualmente astant e Paca
usondo ge E-archi

,
e aggrungende gli

archi mancati I con etuchetta se
non presente In D) .
Converto G in GNFA equivalente rimadreado

uno stato.

Rl di state
-

So k = 2
,
G he sol state

istori a Peca con orco con etuchetta reR
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Ruformo r

- Se k < scalgo Prope
& cor

grip Astert , Pack e pango

L = /Q
,
Z
,
S'

, Istees , Pecal

Q = & -Sep 1
S' : Q'X/91xQ' 19seur-Q

Oggiorno le etudette v 9iQ'vSacch
i : ea'49 start
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⑪ S'19
, ii) =

↳ ↳ (M1) (r)
*

/M)Ura
⑳p

Yea
M = S/9i , Prop
r
=
= 8/Trup , prup

-3 = S/grup , 9)
2 = S(9 , 9 ; )

Lancio CONVERT/G')
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